

С Новым 2017 годом!

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ

Издаётся
с 1 июня 1921 года

ПРАВДА

№250 (24542)

Суббота, 31 декабря
2016 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbrpavda.ru

МЫ БУДЕМ И ДАЛЬШЕ ДЕЛАТЬ ВСЁ, ЧТОБЫ ПОДДЕРЖАТЬ МАТЕРИНСТВО И ДЕТСТВО – КОКОВ. В НАЛЬЧИКЕ СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПЕРИНАТАЛЬНОГО ЦЕНТРА

В Нальчике состоялось торжественное открытие одного из самых масштабных и значимых объектов – Республиканского перинатального центра. Отдача его в эксплуатацию – важный шаг в укреплении регионального здравоохранения, выход на принципиально новый уровень медицинского обслуживания.

Общая площадь лечебного учреждения – 32 тысячи квадратных метров. Оно состоит из трёх основных корпусов и поликлинического отделения, которые оснащены самым современным оборудованием. Обеспечиваются автономное и бесперебойное электро-, водо- и теплоснабжение, работают системы обеззараживания воздуха, климат-контроль. При внутренней отделке использованы сертифицированные строительные матери-



лы. В двух специализированных реанимобилей премиум-класса созданы условия для оказания экстренной медицинской помощи,

в том числе при транспортировке пациентов. Стоимость объекта – два миллиарда 420 миллионов рублей. Перинатальному центру

в Нальчике присвоен самый высокий класс оснащённости. В отличие от аналогичных учреждений ряда регионов здесь созданы отделение ЭКО и уникальная рентген-операционная.

– Строительство таких центров в России инициировано Президентом нашей страны Владимиром Путиным, – подчеркнул Юрий Кокков. – Государство в этих непростых условиях принимает все меры для укрепления сферы здравоохранения.

Глава КБР поблагодарил Министрство здравоохранения России, Фонд обязательного медицинского страхования Российской Федерации за постоянное внимание к реализации этого проекта.

Более двадцати пяти лет руководивший отраслью Мухадин Беров вспомнил, как в 2011 году



строительство объекта было заморожено. Республику исключили из ОПП «Юг России», и стоило больших усилий в 2014 году добиться возобновления строительства. Софинансиро-

вание КБР составило половину всей суммы затрат. О готовности коллектива к работе в новых условиях говорились в выступлении заместителя главного врача П.Т.И. Поздняковой.

Ю.А. Кокков поздравил медицинский персонал, будущих мам, всех жителей республики с Новым годом, пожелал, чтобы в Кабардино-Балкарии рождалось как можно больше детей и росло много счастливых семей. Руководитель региона отметил вклад строителей, подрядчиков, сумевших в установленные сроки и с высоким качеством сдать объект в эксплуатацию.

В церемонии открытия Республиканского перинатального центра приняли участие Председатель Парламента КБР Т.Б. Егоров, руководители исполнительных органов власти КБР, депутаты Государственного Думы ФС РФ И.Е. Марьяш, З.Д. Геккиев, помощник министра здравоохранения России И.М. Шегова, представители общественных и ветеранских организаций.

Ю.А. КОКОВ ВРУЧИЛ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ НАГРАДЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Ю.А. Кокков вручил государственные награды Российской Федерации и Кабардино-Балкарской Республики.

Среди удостоенных высоких отличий специалисты в области сельского хозяйства, преподаватели Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В.М. Коккова, учёные и сотрудники Кабардино-Балкарского института гуманитарных исследований, 50-летний образования которого отмечалось в 2016 году.

В числе награждённых – работники культуры, образования, здравоохранения. Не так давно учреждено почётное звание «За служебный спасатель Кабардино-Балкарской Республики». Впервые оно присвоено трём сотрудникам ГУ МЧС РФ по КБР. – Очень приятно, что у нас столько профессионалов в различных отраслях, которые заслуживают столь высокой оценки. Это значит, что те планы и проекты, над которыми мы сегодня работаем, будут реализованы, – подчеркнул Глава Кабардино-Балкарии.

Указом Президента Российской Федерации за активную законодательную деятельность и многолетнюю добросовестную работу медалью ордена «За заслуги перед

Отечеством» II степени награждён заместитель председателя Комитета Государственной Думы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления З.Д. Геккиев.

Знак отличия «За безупречную государственную службу» XXV лет присвоен управлению делами Главы и Правительства КБР З.А. Калоев.

За вклад в социально-экономическое развитие республики, активную общественную деятельность, заслуги в становлении государственности и многолетний добросовестный труд ордена «За заслуги перед Кабардино-Балкарской Республикой» удостоены видный государственный и общественный деятель КБР М.М. Клецов, специальный представитель Главы КБР по взаимодействию с органами государственной власти республики и органами местного самоуправления А.Б. Хашхожев.

Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики награждены: главный государственный налоговый инспектор отдела кадров и безопасности Управления Федеральной налоговой службы по Кабардино-Балкарской Республике О.М. Алоева, председатель общественной организации Кабардино-Балкарского республиканского комитета Российской профсоюза



работников торговли, общественного питания, потребкооперации и предпринимательства «Торговое единство» М.Х. Бекалдиева, заместитель начальника инспекции Федеральной налоговой службы №2 по г. Нальчику, заместитель руководителя Контрольно-ревизионной службы при Избирательной комиссии Кабардино-Балкарской Республики П.С. Бетюков, заместитель руководителя Управления Федеральной налоговой службы по Кабардино-Балкарской Республике А.А. Гучев, начальник отдела камеральных проверок №1 инспекции Федеральной налоговой службы №2 по г. Нальчику И.А. Джалиев, заместитель начальника Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №4 по Кабардино-Балкарской Республике М.З. Долов, председатель Терской территориальной избирательной комиссии Терского муниципального района Б.З. Желижаев, начальник управления по взаимодействию с правоохранительными органами местной администрации городского округа Баксан Х.М. Зеушев, временно исполняющий должность начальника отдела по защите конституционного строя и борьбе с терроризмом Управления Федеральной службы безопасности Российской

Федерации по Кабардино-Балкарской Республике Р.А. Келеметов, учёный секретарь Кабардино-Балкарского института гуманитарных исследований Д.И. Кумыков, депутат Парламента Кабардино-Балкарской Республики В.Х. Секреков, учитель начальных классов средней общеобразовательной школы №15 городского округа Нальчик, председатель участковой избирательной комиссии №98 городского округа Нальчик З.И. Созаева, председатель Кабардино-Балкарского совета Всероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны памятников истории и культуры» А.С. Созаев, К.Б. Татуев, председатель Проходной городской территориальной избирательной комиссии Кабардино-Балкарской Республики И.С. Трибушный, начальник отдела учёта и работы с налогоплательщиками Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №4 по Кабардино-Балкарской Республике Т.В. Шевякова, генеральный директор общества с ограниченной ответственностью «Фирма – Денеб» М.Б. Шибзуков, председатель Общественной наблюдательной комиссии Кабардино-Балкарской Республики М.А. Эндреев.

(Окончание на 2-й с.)

ГЛАВА КБР ЮРИЙ КОКОВ В КАНУН НОВОГО ГОДА ВСТРЕТИЛСЯ С ВЕТЕРАНАМИ ВОЙНЫ И ТРУДА, ВЫДАЮЩИМИСЯ СПОРТСМЕНАМИ РЕСПУБЛИКИ



В канун Нового года в Доме Правительства Глава КБР Ю.А. Кокков встретился с ветеранами войны и труда, выдающимися спортсменами республики.

Среди приглашённых: Герои Социалистического Труда Анатолий Ахохов, Фазика Уймаева, Михаил Залиханов, Шамкыз Чигирова, кавалеры трёх орденов Трудовой Славы Хахулина Амшокова, Исмаил Газиев, награждённые орденом «За заслуги перед Кабардино-Балкарской Республикой» Михаил Клецов, Залим Аталиков, Темура Чипов, Варвара Мартиросова, Борис Зумакулов, Мухадин Беров, Таниян Зумакулова, Геннадий Губин, Людмила Федченко, Владимир Сохов, Светлана Хутуева, Владимир Вороков, Хачим Кармоков, Пётр Иванов, Беслан Мудранов, Аниуар Гедуев, Мурат Карданов, Заур Курмагомедов, Хасанов Таов, Асламбек Хушов, Юрий Маноров, Хаути Сохроков, Валерий Устов.

Обращаясь с приветственным словом, руководитель региона подчеркнул особый вклад каждого из присутствующих в развитие республики, поблагодарил за активное участие в

общественной жизни, созидательный труд, на благо Кабардино-Балкарии и страны в целом. «Завершается этот год. Он не был простым, но мы не отступили перед сложностями, старались находить решения, чтобы улучшить качество жизни людей. Именно с такими помыслами мы работали этот год. Что получились – судить вам. Хочу поблагодарить вас за ту помощь, которую вы оказываете ежедневно». Юрий Кокков поздравил именитых гостей с Новым годом, пожелал крепкого здоровья, счастья, благополучия.

Во встрече приняли участие главный федеральный инспектор по КБР В.А. Кануников, Председатель Парламента КБР Т.Б. Егоров, депутаты Государственной Думы ФС РФ А.Ж. Биффов, З.Д. Геккиев, председатель Общественной палаты КБР Х.А. Бердов, председатель Кабардино-Балкарской республиканской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов Мухамед Шихабханов, председатель Избирательной комиссии КБР В.М. Тешев.



Соб. инф. Фото Евгения Каудина

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
НА ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 ЯНВАРЯ

Днём: - 2... + 1
Ночью: - 4... - 3
Облачно,
с прояснениями

Курс обмена валют на 31 декабря 2016 г.

USD/RUB	59.00	65.40
EUR/RUB	61.50	68.00

ПОСЛЫШКА | ПРОДАЖА

РоссельхозБанк

АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №15348

От имени коллектива АО «Каббалкэзерго» и от себя лично поздравляю жителей Кабардино-Балкарии с наступающим Новым годом! Новый год – особый праздник! Именно в этот день каждый из нас открывает новую и густую, как снег, страницу своей жизни, записывая на ней свои мечты и ожидания. Их исполнение во многом зависит от нас самих. От нашей веры в собственные возможности, от нашего гостеприимства, добросовестного труда и от желания вершить добрые дела. Пусть 2017 год даст возможность продолжить успешные начинания и реализовать самые смелые планы! Станет для республики и каждого из нас годом, насыщенным хорошими новостями и финансовыми успехами, годом надежности, стабильности и процветания!

Желаю всем крепкого здоровья, мира, благополучия, неиссякаемой энергии, любви и добра!

Управляющий директор АО «Каббалкэзерго»
А.И. Докучкин

Горячо любимых родителей, бабушку и дедушку Воробьевых Людью Сергеевну и Анатолия Васильевича сердечно поздравляем с наступающим Новым годом, Рождеством и 59-й годовщиной свадьбы!

От всей души желаем крепкого здоровья, благополучия, мира, счастья, долголетия, чтобы еще много раз мы собирались на ваши и наши юбилеи. Мы вас очень любим!

Ваши родные Лариса, Светочка, Саша, Вова, Валя, Роман



Уважаемые члены Кабардино-Балкарского регионального отделения Ассоциации юристов России! Примите искренние поздравления с наступающим Новым 2017 годом!

Новый год – это особенный праздник; он дарит надежду на счастье и удачу, несёт радость новых начинаний. В предновогодние дни как-то по особенному верится в то, что наш мир должен стать лучше, добрее, что счастье и успех непременно придут в каждый дом и в каждую семью. В день волшебного зимнего праздника хочется пожелать вам крепкого здоровья, счастья, душевной стойкости, уверенности в своих силах и оптимизма. Пусть повстант новые перспективы и воплотятся в жизнь поставленные задачи! Пусть Новый год поможет в исполнении самой заветной мечты, укрепит веру в будущее, пусть успех всегда сопутствует всем вашим добрым начинаниям!

Председатель Кабардино-Балкарского регионального отделения Ассоциации юристов России, президент Нотариальной палаты КБР А.А. Целюсова

Сердечно поздравляем с наступающим Новым годом уважаемых и дорогих нам жителей и гостей дружной многонациональной красивой и гостеприимной Кабардино-Балкарии!

Наши искренние поздравления – посылки и молитвы, труженикам, ветеранам труда и воинам-героям. Ваш вклад в экономическое, культурное развитие и защиту суверенитета страны и республики невозможно переоценить!

Поздравляем горячо любимых родных и близких, всех добрых дедушек и бабушек, отцов и матерей, детей, внуков и правнуков! Вы и есть главное достояние республики!

Мы поздравляем и наших надежных, по-прежнему креативных, энергичных, полных энтузиазма друзей и соратников, юность и молодость которых формировалась в великой молодежной организации – комсомоле! Сегодня мы объединились в новой общественной организации «Совет ветеранов комсомола Кабардино-Балкарской Республики. Наша главная задача – помогать друг другу как можно дольше оставаться полезными нашему обществу и государству, активно используя свой богатый опыт по трудовому, культурно-нравственному и патриотическому воспитанию молодежи. Новый год – ожидаемый и любимый праздник! С ним мы связываем свои самые сокровенные мечты и надежды на мирную, благополучную, полную радости и больших гуманных свершений жизнь.

Шаг пусть же они сбываются и превзойдут наши самые смелые ожидания в новом 2017 году!

Александр Жигатов
Совет ветеранов комсомола Кабардино-Балкарской Республики

С Новым годом!

Люди! Счастьем исполнен,
Врутит желания вам Бог.
Его кто любит, не думает
Безу Бое клочком на порог.

Его встречая и переся,
Врутит правдой крайний:
С Новым годом – кричат люди,
Что радость летит через край.

И я, без паху новозагодий,
Открыл подарки, подарки
«Дарю вам, лучше на свете,
Сияет в слове это «Любовь!»

Дороже нет для нас подарка,
Чем знать, что любит тебя Бог,
Во всем, что есть, его творенье,
Он всем и каждому полаг.

Взгляни в себя, в родных и близких,
Успехи там, в ком Бог живет,
Штукатур добро что Бог с любовью
В сакральном мир он свой вводит.

И я желаю, чтобы в Боге
Встретались люди каждый день,
День с Богом прожит – это праздник,
А без него – мерцания тень.

А без него же жизнь – пусто,
Книжечка цели не ясна,
Сбыт найдешь как своим богам,
Найдешь сокровища Шторма.

Найдешь себя в предвещанье
Штормом быть в избранной судьбе,
Достойным жизнью, дал это
Богу, жизнью делая лучше на земле.

Пусть год любви, это станет новым,
Всегда вам дует в паруса,
Иа корабль с названием «Жизнь»,
Чтоб вам открылись суды.

г. Чечем

Отечественный национально-культурный центр «Ныхас» в КБР поздравляет жителей республики с Новым годом!

Дорогие земляки, поздравляем вас с наступающим Новым годом!

Счастья вам, здоровья, побольше радостных событий, мира и взаимопонимания всем живущим на этой благодатной земле. И успехов во всех ваших начинаниях!

Председатель ОНКУН «Ныхас» в КБР П.Л. Сукров

Уважаемые жители Кабардино-Балкарии!

Союз «Шорго-промышленная палата Кабардино-Балкарской Республики» сердечно поздравляет вас с наступающим Новым 2017 годом и Рождественскими праздниками.

Новый год – это не просто начало нового календаря, это новые планы и достижения, надежды и победы.

В наступающем году хочется пожелать вам здоровья, успехов во всех начинаниях и больших возможностей в достижении целей, финансовой стабильности и профессионального роста.

Пусть этот год принесет вам много светлых моментов, ярких впечатлений, приятных сюрпризов и наполнит каждый день радостью и счастьем!

КОНКУРС

Взрослей и читай!
«Живая классика» растит талантливых читателей

Стартует подача заявок на VI Всероссийский конкурс юных чтецов

В 2017 году всероссийский конкурс юных чтецов «Живая классика» продолжит воспитывать любовь к чтению у детей из всех уголков страны. Каждому участнику от 10 до 16 лет будет даваться 5 минут на чтение вслух любимой прозы не из школьной программы. Одна из целей конкурса – расширить читательский кругозор наших участников и открыть им новые горизонты. По словам организаторов, жюри на всех этапах проекта, особенно региональных, будет выделять участников, которые возьмут произведение менее известных или современных авторов. Ведь конкурс – это эффективная реклама детского и подросткового чтения.

Продолжится добрая традиция приглашать региональных победителей конкурса на три недели в международный детский центр «Артек». Туда попадут 250 лучших чтецов страны.

В этом году для нас самих, и думаю, для участников стало очевидно, что «Живая классика» – не только конкурс, – рассказала президент общественного фонда и основатель конкурса Марина Смирнова.

Наш проект стал брендом, под которым объединилось несколько литературных и образовательных проектов: конкурс чтецов, конкурс писателей, детские лагеря отдыха. Но призы «Читайте книги» по-прежнему остаётся ключевым. Помните, как Бродский говорил, что «человек есть продукт его чтения». Эта идея ключевая для всех проектов, объединённых брендом «Живая классика».

Конкурс «Живая классика» существует шестой год и проходит при поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям и Министерства образования и науки Российской Федерации.

За дополнительной информацией обращайтесь: ni.aleksandrova@gmail.com, +7 915 233 45 64.

Нина СУСЛИНА,
пресс-атташе фонда «Живая классика»



НОВЫЕ КНИГИ

Анатолий КОНИН:
С ЛЮБОВЬЮ К ПРИРОДЕ

Художник Анатолий Конин – мастер пейзажной живописи. Практически все произведения, написанные им, основаны на этюдном материале, собранном во время поездок по Кабардино-Балкарии. Пейзажи, созданные художником, это не столько запечатлённое мгновение картин природы, сколько отражение взгляда мастера – проникновенного, чистого, светлого.

Анатолий Конин – реалист, но его реализм удивительно созвучен с нашими представлениями о красотах окружающего мира, его восприятием людьми, чьи глаза не устают удивляться и восхищаться.

В середине декабря этого года заслуженный деятель искусств КБР Анатолий Конин отметил своё 70-летие. К этой дате в альманахе издательства Марин и Виктора Котляровых вышел альбом его лучших работ, который так и называется «Анатолий Конин. Живопись». Это солидное издание включает в себя почти 60 работ мастера, свидетельствующих о том, что любовь к природе, отражённая на холсте, обладает завораживающей силой – возвышает, пробуждает, удивляет.



ОБЪЯВЛЕНИЯ • 42-69-96 E-mail: kbraki@mail.ru • РЕКЛАМА

Куплю снятые с производства духи

(новое запечатывание, из старых запасов)
производства Франции, США, Египта, Сирии
следующих фирм-производителей:
Lancome, Estée Lauder, Chanel, Dior, Jacques Fath, Guerlain, Caron, Guy Laroche, Carven, Hermes, Courrèges, Paloma Picasso, Salvador Dali, Van Cleef&Arpels, Rochas, Armani, Yves Rocher, Chabracovich, Kesma, Partico и т.д.

Интересует ароматы: Climat, Magie Noire, Slikim, Envol, Tresor, Balafre, Ellipse, Fath de Fath, Estee, Cinnabar, Knowing, Beautiful, Paloma Picasso, J'ai Ose', Claudiestine, Drakkar, Ispahan, Magnolia, Clea, Eau de Courrèges, Empreinte Courrèges, Sensi, Salvador Dali, Nefertiti, Favoni, Gi Gi, Papillon, L'Armes de la Nuit, Effluve, Spartacus, Iseberg и др.

А также духи производства СССР.

Звоните по тел: **8-928-690-10-70.**

27 февраля 2017 г. в 10 часов проводятся кадастровые работы по межеванию земельного участка, расположенного по адресу: **КБР, г. Нальчик, с/п «Горный», уч. 55.**

Собственникам смежных с ними земельных участков необходимо явиться к месту проведения работ с личным паспортом и правоустанавливающими документами на земельный участок.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: **КБР, г. Нальчик, ул. Толстого, 180 «а», каб. 107, 000 «Городской кадастр недвижимости».**

Возражения по проекту межевого плана и местоположения границ земельного участка принимаются **с 31.12.2016 г. по 27.02.2017 г.**

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов с глубоким прискорбием извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны **МАХИБЕА Фозора Магомедовича** и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Главный редактор
А.Х. БУЛАТОВ
Редакционная коллегия
Р. Туртуев (зам. гл. редактора),
Н. Конарова (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (отв. секретарь),
Б. Бербеков, **И. Богачёва**,
А. Габуева, **А. Дышкеев**,
З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
привённая – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

ОТДЕЛЫ:
политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и письма – 42-66-32; 40-28-07; культуры и историко-наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-75-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ О. Нахова – редактор по выпуску
■ О. Абанова, **Н. Панарина** – корректоры

Тираж – 4210 экз.
Заказ – №1948. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Подписан фактически – 21.00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – **Н 0009.**

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газет подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28. По г. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70.

Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г. Нальчик, 5.
пр. им. В.И. Ленина, 5.
Интернет-версия:
www.kbrpavda.ru
e-mail:
kbrpavda@mail.ru